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 Subgroups We

 Identified

 Feel Excluded and Oppressed - 7.5%

Tradition-Religion-Tradition  17.4%

A Good Place in the Middle  - 29.5%

 Givatayim  - 12.8%

Pride and Belonging - 19%

Tel Aviv - 13.8%



Personal Identity Breakdown
 Mizrahi identity plays a more dominant role in the “Feel Excluded and Oppressed” and “Pride and Belonging” 
subgroups. Jewish identity is more dominant among members of “Tradition-Religion-Tradition.” Israeli identity is 
most prominent among members of “Tel Aviv” and “Givatayim.” “A Good Place in the Middle” is defined by Jewish 
and Israeli identity.
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Opinion on the Existence of and Connection to the Mizrahi “Tribe”
Do You Think that a Mizrahi Tribe Exists? 

 Belong to the
 Mizrahi Tribe

 Believe There Is, But
Don’t Belong

 Don’t Believe in a
Mizrahi Tribe

49.5 54.3 65.9 36.0 53.5 53.4

17.9 16.0

23.2

8.0

23.6 20.9

32.6 29.7 10.9 56.0 22.8 25.7

Members of “Feel Excluded and Oppressed” are more likely to see 
themselves as part of the Mizrahi tribe, followed by “Pride and 

Belonging.” Members of “Tel Aviv” are least likely to see themselves 
as part of the Mizrahi tribe. 
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Ethnic Background of Husband/Wife
Is Your Husband or Wife Mizrahi? 

In each subgroup, a majority of respondents 
married fellow Mizrahim. 

The Graph Represents The Percentage of Respondents Who Answered Yes
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The Importance of Preserving Traditions
 Keeping Traditions is Very Important to Me

Keeping religious traditions is important or 
very important to the majority of respondents 

across the subgroups.
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Separating Meat and Milk
Do You Try to Not Eat Milk and Meat Together for Religious Reasons?

 Yes

 Yes, but for
 nonreligious

 reasons

No 17.2% 6.4% 53.5% 24.4% 28.9% %23.7

75.0% 87.3% 27.3% 64.4% 48.9% 70.0%

Most of the members of “Tradition-Religion-
Tradition” separate meat and milk. Members of 
“Tel Aviv” are the least likely to separate milk 

and meat.
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Celebrating Events Related to Mizrahi Identity
To What Extent Do You Celebrate Traditional Events Related to Your Ethnic Identity Such as Mimouna, Henna or 

others?

The members of “Pride and Belonging” are 
most likely to celebrate such events, and of “Tel 

Aviv” the least likely. 
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Opposition to Venerating the Graves of Religious Figures
I Oppose the Veneration of Religious Figures’ Graves

The subgroups are divided between strong and 
weak opposition and a lack of opposition. 
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Equal Opportunities for Success in Life
To What Extent Do You Feel That You Received an Equal Chance for Success in Life

Everyone tends to agree that they did receive 
an equal chance. 
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Ethnic Discrimination in the Job Application Process
To What Extent Have You Dealt with Ethnic Discrimination in the Job Application Process? 

The numbers of respondents who have 
experienced discrimination on an ethnic basis 
in the job application process is low across the 

board. 

2.0

3.0

4.0

5.0

1.0

Average 1.9

 Givatayim Feel Excluded
 and Oppressed

Tel AvivTradition-Religion-
Tradition

 Pride and
Belonging

 A Good Place
in the Middle



Impact of Mizrahi Background on Economic Situation
If I Wasn’t Mizrahi, It’s Safe to Say that my Economic Situation Would Be Better

Except for “Excluded and Oppressed,” the 
majority of respondents disagree or strongly 

disagree with a connection being drawn 
between their ethnic identity and economic 

situation.
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View on Inequality Between Ashkenazim and Mizrahim
To What Extent Do You Think There Is Inequality Between Ashkenazim and Mizrahim?

Despite their personal status, every subgroup 
except “Tel Aviv” believes there is inequality 

between Mizrahim and Ashkenazim.  
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Exclusion of Mizrahi Culture and History
Mizrahi Traditions and History Are Not Represented Enough

Every group agrees that Mizrahi culture isn’t 
represented enough in society.
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Gender Equality in Career Path
Women Should Develop Their Careers Just Like Men

There is overwhelming support for women 
developing their career path like men. 
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Equal Rights for Jews and Arabs
I Think That Arab Citizens of Israel Should Have Equal Rights to Jews in Israel

There is no clear support for equal rights for 
Arab Israelis. 
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Opinion on Migrants/Asylum Seeks from Africa
I Think That, After We Closed the Gates to Further Immigration from Africa, That The Right Solution for Those 

That Are Already Here is to Integrate Them and Not to Expel or Imprison Them 

There is no support in any group for integration 
of Migrants into Israeli society. “Tradition-

Religion-Tradition” members mostly strongly 
oppose this. 
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Feel Excluded and Oppressed: Defining Demographic Characteristics
 The Subgroup Is Relatively More Traditional, and Slightly Less Educated
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Tradition-Religion-Tradition: Defining Demographic Characteristics
The Youngest Subgroup, With Relatively Low Income and a Higher Percentage of Religious and Haredi Members
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 Pride and Belonging: Defining Demographic Characteristics
The Subgroup is Relatively More Traditional and Less Educated
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 A Good Place in the Middle: Defining Demographic Characteristics
The Subgroup is Relatively More Traditional. Its Members are More Educated and Slightly More Well-Off Economically
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 Givatayim: Defining Demographic Characteristics
This Subgroup is Relatively Younger and More Secular. Less of Its Members are Less Well-Off Economically
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 Tel Aviv: Defining Demographic Characteristics
The Most Secular Subgroup, Well-Off Economically, and Primarily Middle Aged (75% Over Age 35)
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